
ISTITUTO COMPRENSIVO G.RODARI 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

DEL GIORNO 16 DICEMBRE 2013 
 

Il giorno 16 dicembre 2013, alle ore 20.45, presso il plesso della Scuola Secondaria di 
Macherio si è riunito il Consiglio d’Istituto con il seguente ordine del giorno: 
 
Lettura e approvazione verbale della seduta precedente. 
 

1) Approvazione piano delle uscite didattiche, spettacoli e appalto ditta 
autotrasporti; 

2) Contributo volontario e quota assicurativa,. 
3) variazione al Programma Annuale e.f.2013; 
4) analisi restituzione dati INVALSI a.s. 2012/2013 ; 
5) varie ed eventuali. 
 

Con il Dirigente scolastico sono presenti tutti i consiglieri ad eccezione dei genitori 
Antonini Cristina e Medici Debora. Mandelli Chiara è incaricata di verbalizzare la 
seduta. 
 
Lettura e approvazione verbale seduta precedente. Poiché il verbale della seduta 
precedente è stato consegnato ai membri del consiglio in questa riunione, è letto dal 
presidente. Si passa poi all’approvazione. Il verbale è approvato all’unanimità. 
 
Punto 1: approvazione piano uscite didattiche , spettacoli e appalto ditta 
autotrasporti 
 

Viene presentato il piano delle uscite didattiche approvate dal Collegio Docenti il 26 
novembre scorso. 
L’utilizzo dello scuolabus comunale è stato richiesto dalla Scuola dell’Infanzia per due 
uscite e dalla Scuola Primaria Rodari per tre uscite. Non è invece pervenuta richiesta 
d’utilizzo da parte della Scuola Primaria Manzoni. 
Si svolgeranno poi delle uscite didattiche con mezzi pubblici da parte delle classi 
Quarte della scuola Primaria Manzoni, delle classi Terze della scuola Primaria Rodari e 
delle classi Prime della scuola Secondaria. 
Si passa poi ad illustrare lo Spettacolo teatrale in Inglese rivolto a tutte le classi della 
scuola Primaria del plesso.  
Il costo dello spettacolo è di 7 euro a bambino, ed è leggermente superiore al costo 
reale per poter così coprire eventuali quote non pagate o per assenze. Si precisa che 
lo scorso anno 35 quote sono state pagate dalla scuola.  
Ne segue discussione sulla possibilità di proporre ai genitori una “pre adesione” per 
non incorrere in troppe quote non versate. Le insegnanti precisano che l’iniziativa è 
già stata presentata durante le riunioni d’Interclasse e che i genitori l’hanno accolta 
positivamente. 
Dopo l’approvazione del nuovo regolamento delle visite guidate e viaggi d’istruzione 
avvenuta in data 17 ottobre 2013 da parte del Consiglio d’Istituto, l’appalto per il 
noleggio dei mezzi di trasporto è affidato ad un'unica ditta e dopo aver eseguito una 
regolare Gara d’appalto a cui hanno partecipato le ditte Dossena di Bellusco e 
Cattaneo di Nibionno, ne risulta vincitrice la ditta d’autotrasporti DOSSENA di 



Bellusco. Questa ditta è già stata utilizzata negli anni passati ed ha sempre garantito 
un servizio positivo e ben svolto. 
Per quanto riguarda le gite di più giorni, che si svolgeranno tra Aprile e Maggio, non 
sono ancora stati richiesti preventivi a diverse agenzie di viaggio, la cui individuazione 
sarà oggetto di successiva delibera. 
Si passa poi alla votazione. 
Piano uscite didattiche approvato all’unanimità. 
Appalto approvato all’unanimità 
Spettacolo in Inglese approvato all’unanimità. (delibera n. 77) 
 
Punto 2: contributo volontario e quota assicurativa. 

 
Si propone di mantenere invariate le stesse cifre dello scorso anno a partire da euro 
25,00 per un figlio, euro 40,00 per due figli e euro 50,00 per tre o più figli. Si precisa 
che l’assicurazione è pagata per tutti i bambini frequentanti l’istituto e non solo per chi 
versa la quota. 
Ne segue una discussione riguardo alla possibilità di rendere obbligatorio il 
versamento della quota assicurativa. Si decide di non scorporare l’assicurazione dal 
contributo volontario, altrimenti si rischierebbe di perdere anche parte del contributo 
che è versata da circa il 70% dei genitori. 
Sarebbe opportuno aggiungere nella lettera di richiesta del contributo volontario e 
assicurazione, che nessun’altra copertura assicurativa è prevista da parte dello Stato o 
d’altro Ente. 
L’insegnante Riva chiede la lettura della lettera per verificarne insieme l’efficacia. 
Il presidente Sig.Resnati ne dà lettura. 
Va verificata la possibilità di Detrazione come specificato nella lettera di richiesta dello 
scorso anno. 
Si decide di utilizzare il modello di lettera di richiesta dello scorso anno specificando la 
possibilità di versare la quota non solo con bollettino postale ma anche con bonifico 
bancario, aggiungendo l’Iban della banca dove poterlo effettuare. 
Approvato all’unanimità. (delibera n. 78) 
 
Punto 3: variazione al Programma Annuale e.f.2012/2013 

 
Il dirigente scolastico illustra le modifiche al Programma Annuale rese necessarie 
principalmente a causa della richiesta da parte dello Stato di vedersi restituite 
20.452,81 euro erogati lo scorso anno.  
Vedi allegato. 
Approvato all’unanimità. (delibera n. 79) 
 
Punto 4: analisi restituzione dati prove INVALSI a.s.2012/2013 
 
Il dirigente scolastico mostra ai membri del Consiglio d’Istituto, attraverso dei grafici, i 
dati relativi ai risultati delle prove INVALSI  dell’anno scolastico 2012/2013. 
 
Punto 5: varie ed eventuali 
 

- E’ comunicato un cambio data per la scuola secondaria Leopardi, la serata con i 
genitori in palestra avrà luogo il 19 dicembre alle ore 21 e non il 17 dicembre 
come previsto, a causa di una sovrapposizione di eventi 

- Scuola primaria Manzoni: è stata fatta richiesta della presenza dei vigili urbani 
alle ore 14.30 per l’uscita sul territorio da parte di tutti gli alunni per canti 



natalizi. In caso di pioggia i bambini si esibiranno in palestra alle ore 15.45 alla 
presenza dei genitori. 

- La signora Tornaghi chiede se il mercatino dell’associazione ACRA previsto in 
questi giorni si svolgerà più avanti e come eventualmente integrare la raccolta 
fondi per versare la quota richiesta di 50 euro a classe per aderire al progetto 
L’insegnante Fumagalli ricorda che anche la vendita del libro di ricette 
contribuirà alla raccolta. Ne segue discussione sulla raccolta fondi per versare il 
“contributo obbligatorio per classe “ 

- Scuola primaria Manzoni: le insegnanti delle classi terze chiedono di  poter 
ospitare in classe dei nonni che raccontino le tradizioni natalizie. Mentre le 
classi seconde ospiteranno un nonno e un amico zampognaro che illustrerà ai 
bimbi il funzionamenti di una zampogna. 

- Le classi prime della scuola Manzoni chiedono l’autorizzazione a recarsi presso 
la pizzeria La Torre di Macherio nei giorni 17 dicembre per la Prima A e 19 
dicembre per la prima B. 

-  Scuola  secondaria: iniziativa con Associazione Stefania da svolgersi a Gennaio 
con data da decidere con presentazione di uno spettacolo sull’identità con anche 
riferimenti alla Shoa in occasione della Giornata della Memoria. 

Tutti i punti vengono approvati all’unanimità. (delibere n. 80 e 81) 
L’insegnante Riva chiede alla Dirigente di ribadire con fermezza a tutto il personale 
del plesso scolastico di Macherio la necessità che la porta di comunicazione dal 
garage alla scuola secondaria venga sempre chiusa, per non causare un notevole 
raffreddamento nei locali della scuola Leopardi. 
 
Alle ore 23.05 si dichiara conclusa la seduta. 
 
 
 
    Il segretario         Il presidente 

 
 
                                                                                    


